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Храм св. Николе у Приштини са новом металном оградом и оградним зидом 

око порте и гробља (почетак априла 2008 год.) 
 

Црква Св. Николе у Приштини је била озбиљно оштећена у пожару, марта 2004. Изгубила 
је кров и била је изложена даљем пропадању и пљачки све док није изграђен 
импровизовани заштитни кров 2005. године, са циљем да се максимално смање негативни 
ефекти временских утицаја. У 2006. предузети радови на обнови и на цркви су завршени, 
док су већим делом комплетирани радови и на парохијском дому, крстионици и звонику.  
 
У току јесени 2007. су започети завршни радови на парохијском дому и крстионици. Поред 
тога покренути су и радови на уређењу црквеног дворишта. Радови се састоје од 
конзервације и обнове оригиналног оградног зида рађеног од ћерпича, обнове гробља, 
дворишта и тоалета. Са овом интервенцијом, очекује се да ће се радови у целом комплексу 
бити довршени у пролеће 2008. 
 
Због крађе десетак квадратних метара оловног покривача са калоте јужног дела цркве у 
јесен 2007. КСО је привремено санирао калоту заштитивши је од влаге. У току пролећа 
2008. планирано је да се поправи оловни кров на калоти и да се отклоне неки мањи 
недостаци који су примећени приликом инспекције. На инсистирање КСО појачана је 
безбедност тиме што је овај храм укључен у програм додатних безбедносних мера. Иначе, 
црква Св. Николе већ постепено улази у литургијску употребу јер се у њој редовно врши 
освећење славског колача већ другу годину на празник Св. Николе. Преостали Срби у 
Приштини редовно посећују храм, припаљују свеће и читају молитве па се с правом може 
очекивати и враћање храма у пуну литургијску употребу и израда новог иконостаса и икона 
у току ове године. Обнова литургијског живота у овом храму би охрабрила повратак Срба у 
Приштину. 
 
 



 
Комплекс цркве Св. Николе са појачаном линијом која обележава обновљени зид 

 
 

 
Изглед оградног зида пре обнове 

 

 
Изглед оградног зида у току обнове 

 
Део обрушеног оградног зида пре обнове 

 
Нови оградни зид у завршној фази обнове 

 
 
 
 
 



Конзервација оградног зида од ћерпича је 
обављена коришћењем традиционалних 
материјала и техника са циљем да се 
уклопе у већ постојеће елементе. Зид је 
очишћен и консолидован, уз уградњу нових 
цигала где је то било неопходно. Један 
дужи део зида, замењен бетонским 
блоковима сада је потпуно реконструисан 
ћерпичем и дрвеним гредицама, по узору 
на првобитни зид.  Зид је омалтерисан 
традиционалним малтером справљеним 
од блата и сламе. Врхови зидова су 
заштићени надстрешницом од црепова.   
 
Уведен је нови дренажни систем око цркве 
са циљем да се ублажи продирање воде у 
објекат и смањи ниво влаге, која тренутно 
утиче на зидове и унутрашњост објекта.  
Почетком априла 2008. постављена је 
нова метална капија, а предвиђена је 
обнова чесме, постављање дрвених клупа, 
чишћење и обнова гробља и громобранска 
заштита. Завршни радови на парохијском 
дому, крстионици и звонику су такође при 
крају, а ти радови обухватају и 
постављање новог степеништа од 
храстовине у звонику. Постављање звона 
је предвиђено када се црква уведе у 
литургијску употребу. 

 

 

 
Унутрашњост храма Св. Николе – западна галерија, април 2008. 



 

 
Поглед на олтарски део са галерије. Верни народ на часној трпези оставља дарове: 

приликом снимања ове фотографије нађени су хлепчићи, мали бадњаци, кадионица са 
тамјаном. На зидовима се виде остаци фрескописа чија је конзервација предвиђена у 

завршној фази радова. 

 
Поглед на јужни део храма са звоником, поч. априла 2008. 



 

 
Поглед на сада ограђено двориште и нови зид који окружује старо приштинско гробље. У 

дворишту су постављене нове лампе за осветљење. 
 
 

 
Завршени парохијски дом, почетак априла 2008. године. 

 
 
 



 
 

 

  
Унутрашњи изглед просторија у два стана у парохијском дому поред цркве 

 

  
Поглед на звоник и крстионицу – десно: северни део храма према гробљу (дренажа) 
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